四川东材科技集团股份有限公司 关于拟通过全资子公司江苏东材投资建设

年产 2 万吨 MLCC 及 PCB 用高性能聚酯基膜项目的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容不存在虚假记载、误导性陈述或者 重大遗漏,并对其内容的真实、准确和完整承担个别及连带责任。

重要内容提示

- 投资项目名称: 年产2万吨MLCC及PCB用高性能聚酯基膜项目
- 投资金额:人民币23.632万元
- 特别风险提示:该项目的实施存在一定的不确定性,可能存在因原材料价 格波动、市场需求波动、市场环境变化而导致达不到预期目标的风险。
- 本次对外投资事项已经公司第五届董事会第十五次会议审议通过,尚需提 交股东大会审议批准。

一、对外投资概述

(一) 对外投资的基本情况

四川东材科技集团股份有限公司(以下简称"公司")从事聚酯薄膜的研发、 生产、销售已有近50年的历史,在聚酯薄膜研发、工艺、制造等方面奠定了坚实 的基础。2012年至今,公司通过全资子公司江苏东材新材料有限责任公司(以下 简称"江苏东材"),在江苏海安陆续投资建设了"年产2万吨光学级聚酯基膜项 目"、"年产15000吨特种聚酯薄膜项目"、"年产2万吨OLED显示技术用光学级 聚酯基膜项目",期间不断改进工艺技术、调整产品结构,积累了丰富的光学级 聚酯基膜的制备技术和生产经验。2020年度,公司成功收购山东胜通光学材料科 技有限公司,实现了产能的快速扩张,并与其在品牌与技术上形成互补优势,目 前已占据国内光学级聚酯基膜市场的主导地位。

MLCC(片式多层陶瓷电容器)是在聚酯离型膜上流延陶瓷浆料,经干燥后形成陶瓷薄膜,然后再经印刷电极、叠层、切割、烧结、封端等工序制成,是通信基站、终端通讯设备的重要组件。MLCC离型膜对聚酯基膜的洁净度、平整度、粗糙度及耐热性要求极高。目前,公司已依托现有的技术储备和工艺积累,在生产线上进行了MLCC离型膜基膜、抗蚀干膜基膜等产品的小批量试产,并实现市场销售,但是公司聚酯薄膜生产线的产能已基本饱和,无法满足日益增长的市场需求。为了抓住通讯行业的发展机遇,主动融入通讯产业的配套建设,公司拟通过全资子公司江苏东材在江苏海安投资建设"年产2万吨MLCC(片式多层陶瓷电容器)及PCB(印制电路板)用高性能聚酯基膜项目"。

(二) 董事会审议情况

公司于2021年6月3日召开第五届董事会第十五次会议,审议通过了《关于拟通过全资子公司江苏东材投资建设年产2万吨MLCC及PCB用高性能聚酯基膜项目的议案》。

表决结果:同意票7票、反对票0票、弃权票0票。

根据《上海证券交易所股票上市规则》及《公司章程》等相关规定,本次对外投资事项尚需提交股东大会审议。

(三)本次对外投资事项不构成关联交易,未构成《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组,亦不存在重大法律障碍。

二、项目实施主体的基本概况

- 1、公司名称: 江苏东材新材料有限责任公司
- 2、注册地址:海安县城东镇开发大道(中)28号
- 3、法定代表人: 李刚
- 4、注册资本: 36,000万元
- 5、成立日期: 2012年8月7日

6、经营范围: 绝缘材料、高分子材料、功能膜材料生产(涉及专项许可的需办理专项审批后方可经营)、销售;经营本企业自产产品的出口业务和本企业生产、科研所需的原辅材料、机械设备、仪器仪表及零配件的进口业务(国家限定企业经营或禁止进出口的商品和技术除外);科技信息咨询、技术服务。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)

7、财务状况:

- (1)、截止2020年12月31日,江苏东材(经审计)的资产总额为1,147,766,930.40元,负债总额为741,499,974.42元(其中:流动负债合计526,358,999.97元),净资产额为406,266,955.99元。2020年度实现营业收入801,653,680.33元,实现净利润62,730,800.13元。
- (2)、截止2021年3月31日,江苏东材(未经审计)的资产总额为1,238,165,147.43 元,负债总额为802,453,191.42元(其中:流动负债合计594,643,013.37元),净 资产额为435,711,956.01元。2021年第一季度度实现营业收入287,170,052.27元, 实现净利润27,550,197.82元。

三、投资项目的具体情况

投资项目名称: 年产2万吨MLCC及PCB用高性能聚酯基膜项目

项目建设地址: 江苏省海安市经济技术开发区

项目建设内容:新建生产厂房及辅助用房的建筑面积为 16,500 m²,新建仓库的建筑面积为 4,571.47 m²;新增生产设备、生产及动力辅助设备,形成一条年产 2 万吨 MLCC 及 PCB 用高性能聚酯基膜的生产线及配套设施。

项目投资规划:项目总投资约23,632万元,其中:项目建设投资22,336万元, 铺底流动资金1,296万元,资金来源为公司自有及自筹资金。

项目建设工期:包括前期工程设计、新建厂房施工、设备考察采购、设备安装调试、试生产等阶段。

项目进度安排:从工程设计到工程建成正式投产预计为15个月,自公司2021年第一次临时股东大会审议通过之日起启动。

项目市场定位:本项目定位于生产MLCC及PCB用高性能聚酯基膜,主要包括MLCC离型膜基膜、高端抗蚀干膜基膜等。

四、投资项目的必要性

近几年,在国家宏观政策的大力推动下,我国通讯产业迅猛发展,通讯产业链及其配套产品的市场需求大幅提升。根据中国电子元件行业协会《2019年版MLCC市场竞争研究报告》数据显示:全球MLCC企业的产业集中度极高,以日韩企业为主导的全球前十大厂商合计占据了90%以上的市场份额。近年来,随着海外MLCC及PCB产能纷纷向大陆转移,国内厂商密集投放,我国MLCC及PCB行业的产能规模得到快速扩张。但是,MLCC及PCB行业配套用的聚酯离型膜基膜、高端抗蚀干膜基膜等材料仍然依赖于海外进口。为打破海外企业对关键性原材料的技术垄断,国内的MLCC及PCB制造厂商正潜心攻关核心技术,积极寻找相关材料的国内配套供应商,从而为高性能光学级聚酯基膜实现进口替代带来了广阔的市场空间。

五、项目预计收益

本项目建成并满产后,预计平均每年可实现年销售收入35,520万元,实现年利润总额6,667万元。本项目所得税后的投资内部收益率为19.4%,所得税后投资回收期为5.5年(含建设期)。

以上数据均是根据目前的价格行情测算,未考虑未来市场变化的不确定性, 不构成对该项目的业绩承诺。

六、对外投资对上市公司的影响

目前,公司在光学级聚酯基膜领域的制造技术日趋成熟、性能指标更趋稳定、盈利能力稳步提升。本次投资建设"年产2万吨MLCC及PCB用高性能聚酯基膜项目",将有力促进我国通讯产业用光学膜的自主化,进一步增强我国通讯产业显示用膜的配套能力,符合国家建设方针和产业政策,社会效益显著。公司依托现有的技术储备和工艺积累,进一步向通讯用膜领域进行产业链延伸,丰富产品内容,完善品种结构,积极推动产业转型升级,符合公司发展战略规划。

本项目定位于MLCC离型膜基膜、高端抗蚀干膜基膜等市场,以实现关键性原材料的进口替代,具有良好的经济效益,可扩大经营规模、提高盈利水平,提升公司的综合竞争力。

七、对外投资的风险分析

- (一)项目建设期间,投资成本可能会受原材料、劳动力成本等要素价格波动、施工进度等诸多因素的影响,从而影响项目的收益率。对此,在项目实施过程中,公司将强化项目进程中的投资、质量、进度控制,注重对可能发生的不利条件及变化因素进行预测并加以防范,以保证项目按计划完成。
- (二)公司在筹划本项目时已对本项目进行了充分的可行性论证,但受到经济环境、政策制度、行业周期、原材料价格波动、市场需求变化等多方面因素的影响,项目未来实现的收益存在不确定性,存在不达预期的风险。

对此,公司将积极关注经济形势的变化,密切跟踪市场需求,以市场为导向,通过适时调整产品结构、提升技术水平、改进营销方式等手段降低经营风险。公司董事会将积极关注本项目的进展情况,并依据有关规定及时履行相关信息披露义务。请广大投资者理性投资,注意风险。

八、备查文件

公司第五届董事会第十五次会议决议特此公告。

四川东材科技集团股份有限公司董事会 2021年6月3日